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Jfiegyeggülés előtt.
Mit tárgyal a vármegye?

Hajduvármegye ma, pénteken dél­
előtt tartja rendes tavaszi közgyűlését 
Domahidy Elemér főispán elnöklete alatt 
A megyegyűlés iránt nagy az érdeklődés. 
Nem csoda, hiszen lesz politizálás is, vá­
lasztás is, ez a kettő pedig ingerlő. A füg­
getlenségi és 48-as párt természetesen 
megint mérkőzni fog a munkapárttal.

Az oláh paktum-tárgyalások dolga 
bizonyára elég érdekes összeül közési 
pontnak, Pestvármegye, az Emke és Ko­
lozsvár város átiratai alapján kénytelen 
szint vallani a szabad hajdúk vármegyé- | 
je is, hogy helyesli-e gróf Tisza István . 
miniszterelnöknek e sok vitára és követ- I 
keztelésekre okot szolgáltató lépését.

Az állandó választmány javaslata a 
munkapárti konyhán készült és még ott 
is akadtak, akik nem mindenben helye­
selték. Maga a javaslat olyan semmit­
mondó, hogy a debreceni bombamerény­
let és az azóta történt események, az olá­
hok féktelen izgatásai és a kismojtényi 
lázadók bűn pőre óta más véleményt szúrt 
le a nemzet közgondolkozása az oláh kér­
désről.

Hiszen ennek a Hajdúvármegyének

volt közbeeső lésben álló törvényhatósági 
bizottsági tagja az az erős magyar érzésű 
és talpig hazafi Jackovits Mihály, hajdú- 
dorogi vikárius, altit a kismaj tényi oláh 
lázadók megvertek és akit Debrecenben 
az oláh pokolgép avatott a nemzet vér­
tanújává. Az ő szelleme ma azzal a szem­
rehányó kérdéssel fog végigsuhanni Haj- 
dumegye közgyűlési termében, hogy: hát 
a szabad hajdúknak nincs ez ellen már 
egyetlen szavuk sem?

Hiszen a munkapártiakból álló, á.l- 
I landó választmány maga is érezte nehéz 

helyzetét és a bizalomnyilvánitást mesz- 
sze elkerülte javaslatában, mert tudta, 
hogy ebben a kérdésben merő képtelen- 

1 sée lenne Tisza Istvánnak bizalmat sza­
vazta uü a történtek után. Hiszen a mun­
kapárti vármegyék is megdöbbenéssel 

fogadtak az oláh komáéval iolytatott 
paktumtárgyalásokat. Háromszékvár- 

megye munkapárti főispánja pedig az el­
nöki székből tiltakozott ellene! Hát most 
a kuruc Hajdú. Bocskay István várme­
gyéje lapuljon meg?

Az állandó választmány limonádé- 
javaslata igy szól:

„Törvényhatósági bizottságunk tekin­
tettel arra, hpgy. gróf Tisza István minisz­
terelnök urnák a magyarországi román 
honpolgárok vezető fér fiaival oly irányban 
folytatott tárgyalásai, amelynek célja az 
volt, hogy "a román ajkú honpolgárok egy­

szer már békességben férjenek meg az ál­
lamalkotó magyarság mellett, eredményte­
lenül befejezettnek és meghiúsultalak te­
kinthetők, a tárgyalás \égett bemutatott 
határozatok felett napirendre tér s azokat 
levéltárba helyezi.

Minthogy azonban, amint köztudomá­
sú, mindinkább több olyan eset fordul elei, 
amikor n román túlzók talán kívülről nyert 
nyert ösztönzés folytán is a magyarságot 
gyalázzák, a. magyar nemzet egysége, az 
egységes magyar nemzeti állam jellege el­
len úgy a hírlapirodalom terén, mint ma­
gán egyesüléseik és gyülekezéseik alkal­
mával kihívóan izgatnak, törvényhatósági 
bizottságunk ez alkalommal tiltakozik 
bárhonnan bármikor jöhető, minden olyan 
törekvés vagy mozgalom ellen, amely az 
egységes magyar nemzeti állam ellen irá­
nyul“.

Az előadó javaslatának azt a pontját, 
mely mégis enyhitetle volna valamennyi­
re a határozati javaslat rettenetesen kon­
gó ürességét, kihagyták. Pedig ez se je­
lentett volna sokat.

Lesz indítvány is. Lengyel Imre lett« 
a magyar parasztság érdekében, hogy a 
sikföldi és termőfökli latifundiumok, hifc- 
bizományok állami járadék ellenében 
megváltassanak és a fold nélküli nép közt 
osztassanak ki. Egyhangúlag fogják elfo­
gadni. Úgyszintén az állandó választ­
mány javaslatát is, hogy a debreceni

Borsalino kalap-különlegességek Feketénél.
Házasság-sssemy.

A „Debreceni Újság“ vasárnapi c'kke a 
házassági statisztikáról mindenfelé érdeklő­
dést keltett. Egymásután foglalkoznak vele 
a fővárosi lapok Tegnapi számában a „Pesti 
Napló“ fűz hozzá figyelemreméltó glosszákat 
„Házasság-iszony“ címmel a következőkben:

A debreceni anya könyvvezető körülbelül 
kcs év óta figyeli már meg, hogy az intelli­
gensebb osztály alig kot házasságot a hajdúk 
szép varosban. Csak a munkások es egyéb 
szegény sorsú emberek adnak dolgot az ál­
lami matrikula érdemes vezetőjének, külön­
ben bezárhatná a boltját.

így olvastam valahol és amint az olvasó 
sejtheti, leginkább az első mondat ütött szó 
get — nem a fejembe, hanem a szivembe. Az 
intelligensebb osztálynak elment a kedve a 
házasságtól Debrecenben, ahol fővárosi fo­
galmak szerint gazdag cívisek élnek, ahol a 
kéményben még jófajta sonka és kolbász füs- 
tőlődik és ahol ha más nem, a kitűnő debre­
ceni mézeskalács szolgál csemegéül.

Ö, én még emlékszem arra a korra

, bar e*ég régen volt — amikor Debrecen em­
legetése gasztronómiai gyönyörűséget keltett 

j képzeletemben. A becsületes, jó, tiszta ma­
gyar konyha, vagyis a kevéssel megelégedő, 
de épp azért alapjában véve vagyonos és bol­
dog magyar középosztályt jelentette számom­
ra a kálvinista Róma. Nagyra és messzire 
nem vágyó, okos és szívós, kényelmes és sza­
lon nás nyárspolgár szimbóluma vo.lt szemem 
ben Debrecen.

És most hirtelen, váratlanul egy kicsi 
vészharang komiul meg, az egykori jólakott- 
sng házai felett, Debrecen intelligenciája 
nagyvárosi sorba és életmódba jutott polgár­
sága irtózik a házasságtól. Bizonyára nem a 

■ házasság gondolatától, amely vonzó és em- 
I bori. ha néni a vele járó és ma már szinte el- 
1 visolhetetlen anyagi terhektől.

Nagyon sokat olvastam már a házasság 
I csödj női, amely az egész világon feltűnő 
: módon jelentkezik és épp ezért megtanultam, 

hogy meg kell különböztetni a házasság szet- 
j lelni csődjét az anyagitól. A házasság anyagi 
j csődje, ez nem jelent sokat. Az emberben 
! tej'ó poligám lény örökös hadilábon áll az 
1 ogynejüség intézmény, vei, amelyet a legsú­

lyosabb törvény és társadalmi szankciók sem 
tudnak eléggé megvédeni.

Sokkal nagyobb és komolyabb csapás 
éri a házasságot az élet anyagi oldaláról. A 
mai korban, a világdrágaság, a fegyveres 
béke, a balkáni depressin korszakában a 
szálegyedül élő ember is alig tud átvergődni 
a megélhetés zátonyain. Kinek van kedve 
ilyenkor a házasságra é.s a vele járó felelős­
ségre? Ki vállalhat, magára családalapítást, 
amikor saját magát is alig tudja ellátni a 
szükséges harapnivalóval? Mindezek annyi­
ra ismert és tudott dolgok, hogy az emberek 
már nem is gondolkodnak rajtuk, hanem el­
mennek mellettük azzal az egykedvűséggel, 
fásultsággal, amely a mai kor egyik legjel­
lemzőbb hangulata. Lesz, ami lesz, aki vesz, 
annak lesz....

És a debreceni híradásból roppant sokat 
tudok kiolvasni. A csöndes földi gyönyörű­
ségek egykori városába is beköltözött már 
a nagyvárosi nyomor, amelynek tipikus, 
sziinptomái a kávéház es c mozi, a fülére? 
örömök házai. Debrecenben sem «ismeretlen 
már n magas házbér és az örökös stájgerolás. 
Debrecenben sem járkál már a marhapecae-
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bomba merénylet vértanúinak emlékmű­
vére kétszáz koronát adjanak. Szerény 
összeg, az igaz.

Nagy az érdeklődés a választások 
iránt is. Az árvaszéki elnöki állés betöl­
tésénél lesz a szijhuzás, bár nem pártkér­
dés, hogv ki legyen. Mindössze két pályá­
zó van: Ludátiy Géza ülnök és dr. Cseke 
Sándor főszolgabíró. Mind a kettő kifo­
gástalan, derek tisztviselő; Ludány Géza 
mögött 16 szolgálati év áll, Cseke Sándor 
8 éve szolgálja a megyét. Valószínűleg ez 
lógja eldönteni a mérkőzést.

Szóval mozgalmas élet lesz ma a me­
gyeim zán. Ki tudja, nem-e utoljára? Hisz 
az államosított vármegye nem az lesz, a 
mi volt. A kinevezett tisztikar egyszerű, 
hivatalnoktestület lesz, vége lesz a kor­
teskedésnek és ami ma az egész várme­
gyét megmozgatja, a tülekvés a főispánt 
előszobákba szorul. Sikos parkettjén ott 
js el lebet ám bukni....

A felhatalmazási törvény.
A képviselőhöz ülése.

Szász Károly alelnök háromnegyed 11 
órakor nyitja meg az ülést.

Ellenzék részéről csak Senye! Miklós gróf 
van jelen. A kormányt Tisza István gróf, Ba­
logh Jenő, Harkányi János és Teueszky Já­
nos képviselik.

Elntilk jelenti, hogy Kassán Varga Gyu­
lát, Nagykikindán Tabakovich Miklóst válasz 
tották meg képviselővé. Jelenti továbbá, hogy 
Pop Csicsó István sürgős interpellációra kért. 
es kapott engedélyt a hajdudorogi püsspök- 
ség állítólagos erőszakosságai tárgyában. Az 
interpellációt a mai ülés végén fogja előter­
jeszteni.

Több bizottsági jelentés után rátérnek | 
nz approprációs javaslat tárgyalására.

Hegedűs Lóránt előadó ismerteti a javas- ; 
latot és elfogadásra ajánlja.

Sennyey Miklós gróf az első felszólaló. 
Fejtegetéseit azzal kezdi, hogy mint ellenzé­
ki képviselő kötelességének tartja, hogy eb­
ben a fontos kérdésben kritikát gyakoroljon 
a kormány eljárása felett. Kifogásolja, hogy 
a budget nincsen tekintettel az 1913. óv rossz 
viszonyaira és elemi csapásaira. A hajózás 
fejlesztését kívánja. A javaslatot nem fogad­
ja el.

Máedy Samu üdvözli a pénzügyminisztert, 
hogy bár a költségvetés emelkedett, sikerült 
neki a megfelelő fedezetet előteremteni. Fej­
tegeti az egyes tételek beállítását A javasla­
tot elfogadja.

Rop Csicsó István bizalmatlan a kor­
mánnyal szemben. Utal a mármarosszágeti, 
kiemajtenyi, zágrábbi politikai perekre. Úgy 
látszik, a kormány a nemzetiségek ellen szán 
dékos hajszát indított meg.

Pop Csicsó István (oláh) beszédére Tisza 
István gróf miniszterelnök azonnal válaszolt 
Az egész delegáció helyeselte azt az irányt, 
melyet a kormány Romániával szemben kö­
vet — mondta, majd rátért a Duliskovits- 
afférra. Amit mondott ez ügyben, senki más­
ra nem értette, mint Vajdára. Nagyon sajnál­
ja., ha a nemzetiségi képviselők vele szolida­
ritást vállalnak. Nem való az sem, hogy po­
litikai téren a románokat visszaszorítanák. 
Tévedés, hogy a kormány március óta sem­
mit sem tett a nemzetiségi béke érdekében, 
mert azóta jelent meg a nyelvoktatási ren­
delet is. A kormány a nemzetiségi politikát 
akarja szolgálni és ebben a román képviselők 
magatartása nem feszélyezi.

Pop Csiceó István rövid felszólalása után 
a Ház az appropriáclós javaslatot úgy általá­
nosságban, mint részleteiben elfogadta, úgy­
szintén a napirend többi pontjait is, majd az 
elnök javaslatára a holnapi ülés napirend­
jére a ma elfogadott javaslatokat, tűzték ki 
harmadszori olvasásra és a belügyminiszter 
rendeletét a választókerületek beosztásáról.

Menyasszonyi
ékszerek
mélyen leszáüüölí órákon

szerezhetők most be

Löfkovits Arthur és Társa
27 cégnél

nye az utcán es sült disznó késsel a hátában, 
mint Eldorádóban, hanem mészárostól ke’l 
venni a húst kiló- és fontszámra. És a kenye­
ret a p8k süti sok krumplival. És kolbászt, a 
mézeskalácsot nem a debreceni ember eszi 
meg, hanem elküldi exotikumnak idegen és 
inyesebb városba, ahol drágábban megfizetik. 
Mindent tudok és már több, mint sejtelmem, 
hogy már Debrecen alapos, maradi, csökö­
nyös cívis-gazdagsága sem fenékig tejfel.

Csak a munkásnép és a szolgahad háza- 
sadik meg Debrecenben nyakra-főre, mert igy 
tanulta az apjától és talán mert jobban is 
hirja a nehéz időket, hiszen mindig szegény 
volt és ezért hozzászokott a nélkülözéshez. 
De u módosabb, intelligensebb osztály, amely 
emlékszik még a jólét kiapadhatatlan bőség­
szarujára, a kövér esztendőkre, amikor min­
den cívis kiskirály volt a maga portáján, bi­
zonyára százszoros ijedtséggel érzi most, 
hogy semmi örök és a debreceni aranytallé­
rok sem tudtak eléggé elbújni, hogy7 szét ne 
verje őket a gazdasági vihar, amely végig­
szaladt az országon. Két. év ótn, tehát körül­
belül az általános haisse ótn, tart Debrecen­
ben a házasság iszony. f;» az anyakönyvve- 
zető, aki megfigyelte a debreceni intelligens 
házasságok csődjét, bizonyára emlékszik 
még olyan irlőro is, amikor a debreceni jómó­
dú polgárság is vígan házasodott, amikor 
Jancsi még megkapta Jucit és Jóska a Fan­
niját. Hiszen különben föl sem tűnne neki a

nagy változás.
Itt Pesten már régóta nem újság az, ami 

Debrecenben csak két év óta szúr szemet. A 
városunk tele van leány kkal, akik férjhez 
szeretnének menni, de nem tudnak. A nőva­
dászok szabad zsákmányaivá lesznek, vagy 
ami talán még rosszabb, az aggszüzesség szo­
morú pártájába sülnek Ki törődik velük? Ki 
tartja őket számon? Már annyira hozzászok­
tunk ehhez a mizériákhoz, uogy nagyvárosi, 
világvárosi tünetnek látjuk és még a fejlődés, 
a haladás gondolatát is keressük benne.

De Debrecen? A szűz vidék legszüzebb 
fővárosa?... És mi lehet itt körülöttünk az 
országban? Milyen sebeket takar el előlünk 
a távolság, amelyet nagy pesti gondjaink 
közepeit nem érünk rá legyőzni? Csak egy- 
egy hir, egy-egy szomorú kóválygó, vijjogó 
héjja-hirmondó jelenti, hogy valahol megint 
összeroppant a gazdagság, a jólét, a földrajzi­
lag elkönyvelt beócai boldog állapot. És ha 
Debrecenre gondolok, meg arra a két hábo­
rús esztendőre, amit velünk együtt az egész 
magyar vidék végigcsinált, ügy érzem, hogy 
a magyar földrajzi könyvek, amelyeket az 
iskolában tanulnak, máról-holnapra elévül­
tek. Szép vidékekről, kalászos rónaságokról, 
gazdag cívisekről, gazdag és nyugalmas vi­
déki életről regélnek nekünk ezek a könyvek, 
holott talán egy-két esztendő alatt teljesen 
megváltozott a magyar glóbus.

Plume,

Gyermeknap.
az evben egy napjuk: a gyermeknap a 
mely tisztán a gyermekeké legyen! Örül­
jenek, vigadjanak ezen a napon, adják át 
magukat a játszásnak, mert ez a nap az fi 
napjuk!.... De azért örömükben, vigsácruk 
ban jusson eszükbe, hogy vannak gyér- 
mektársaik, akik nem örülnek ennek a 
napnak! Jusson eszükbe, hogy vannak 
gyermekek, akik szomorkodnak, búsul­
nak e napon! Szomorkodnak és búsulnak 
“ mert nincsen rendes otthonuk, mert
éheznék, fáznak, nyomorognak.... És mi
dőli erre gondolnak: megtudják, hogy mi 
is ez a gyermeknap, megtudják, hogy mi- 
ert is tartjuk mi meg ezt a „gyermek­
nap -ot? Azért, tartjuk mi meg ezt a gyer­
meknapot, mert azt akarjuk ezzel a gyer­
meknappal elérni, hogy minden gyermek 
örüljön ennek a napnak! Azt akarjuk el­
emi, hogy minden gyermek arcán boldog 
ság honoljon e napon, szive repessen az 
oromtól, ha erre a napra gondol, ha arra 
gondol, hogy milyen sok játékban, mu- 
latozásban lösz része!... Azt akarjuk e 
nappal elérni, hogy minden gyermek kel 
ló gondozásban és nevelésben részesüljön 
s minden gyermeknek legyen rendes ott­
hona. élelme, ruházata. El akarjuk ómi 
meg akarjuk akadályozni, hogy ezen 
gyermekek a züllés útjára térjenek, er­
kölcsi romlásba jussanak.... És az erköl­
csi romlásba, jutott, a züllés útjára tért, 
az elzülött gyermekeken is segíteni aka­
runk: meg akarjuk javítani őket!....

Ezért tartjuk meg a gyermeknapot, 
erre a célra szolgál a gyermeknap! Ami 
pénz a gyermeknapon befolyik, azt mind 
erre a célra fordítjuk, különböző formá­
ban és módon akarjuk szolgálni ezt az 
ügyet: az elhagyott, az erkölcsi romlásba 
jutott és züllés útjára tért gyermekeknek 
megmentése ügyét!....

Mulassanak, vigadjanak, játszanak 
játszanak tehát, csak tovább a gyerme­
kek! A felnőttek: az apák és anyák pedig 
nézzék szeretettel és boldogan gyerme­
keiknek jókedvét!.... De jókedvükben és 
boldogságukban se feledkezzenek meg e 
napon ezen gyermekekről és abból a gaz­
dagságból, abból a jólétből, amihez a szü­
letés vagy szerencsés körülmény folytán 
jutottak, juttassanak egy parányi részt 
ezen gyermekeknek is, hadd legyenek, — 
ha rövid időre is, — ezen gyermekek is 
boldogok, jókedvüek, megelégedettek.... 

Nem sokat kérünk részükre, csak egy 
egy elhullajtott morzsát, csak néhány fll 
lért, amit haszontalanabb dolgokra is ki 
adunk, elkóltünk.... Csak egy-egy fillért 
kérünk: a fillérekből lesznek a koronák és 
a koronákból gyűl össze az a hatalmas 
tőke, ami ezen gyermekek felneveltetésé­
hez és megmentésére szükséges! Annyi és 
oly sok gyermek van ilyen elhagyatott- 
ságban, nyomorúságban, annyi és oly sok 
gyermek áll az erkölcsi romlás és züllés 
szélén, hogy sok pénz szükséges ahhoz, 
hogy ezen gyermekek mindnyáján segít­
hessünk, hogy ezen gyermekek mindnyá­
ját megmenthessük!.... Bármilyen nagy­
ságú összeg is gyűl azonban össze, azzal 
is segítettünk a dolgon és hozzájárultunk 
s egy lépéssel előbbre vittük az országos 
gyermekmentés, a gyermekvédelem nagy 
munkáját!...

Adakozzunk tehát minél többet a mai 
gyermeknapra!....

Fodor Emil.

MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYT 
OLCSÓN ÉS ÍZLÉSESEN KÉSZÍT

Épület és Bútor vasalásokban BéSZhM* éS Dávid 
legnagyobb raktár
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A ref. főgimnázium 
felavatása.
Ar ünnepély sorrendje,

A tiszántúli református egyházkerü­
let debreceni főgimnáziuma uj épületét 
június hó 3-ik napján, délelőtt 11 órakor 
ünnepélyes felavatással adja át rendel­
tetésének. Az ünnepség az uj főgimnázi­
um tornatermében folyik le n következő 
sorrendben:

Az ünnep sorrendje:
1. Mainzer: Oh kereslek... Énekli a fő­

iskolai vegyes kar.
2. Imádság, mondja dr. Baltazár De­

zső püspök.
3. Beszéd. Mondja Dóczi Imre, egy­

házkerületi középiskolai felügyelő.
4. Gróf Degenfeld József egyházkerü­

let i és kollégiumi fögondnok üdvözli a 
vallás- és közoktatásügyi kormány és 
Debrecen sz. kir. város képviselőit.

5. Az építés története. Előadja Karai 
Sándor, főgimnáziumi igazgató.

6. üdvözlések.
7. Az üdvözlésekre válaszol dr. Bal­

tazár Dezső püspök.
8. Erkel Ferenc: Hymnus. Énekli a 

főgimnázium! vegyes kar.
Közebéd.

Az egyházkerület a felavató ünnep 
után, déli 1 órakor, a Royal vendéglőben 
közebédet ad, melyre a meghívott vende­
geket szívesen látja.

Az ebédben való részvételt és az el­
szállásolás iránti kívánságot tessék be­
jelenteni május hó 20-ig a. főgimnázium 
igazgatóságának.

Este 6 és fél órakor a főgimnáziumi 
ifjúság görög nyelven előadja Sophokles 
Antigonéját. Az előadást megelőzi S. Sza­
bó József főgimnáziumi tanár prológusa 
és dr. Csengeri János egyetemi tanár, az 
intézet volt növendékének és tanárának 
bevezető ismertetése. Ez előadásra a be­
lépő jegy 2 koronáért a főgimnázium 
igazgatóságánál előre is megváltható.
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Ma
Péntek - Szombat és Vasárnap 

7 és 9 órai kezdettel.

Mikor a fold
megmozdul!!

Dráma 3 felvonásban.
Történeti helyszíni. A Sanfrancis ói füldr.

Vígjáték 3 felv.

pasqiier ördöggyürüje.
Njnkti ő vá la koiás a Ián bí o .\

A fővárosi gyermeknap.
Grandiózus ksárő műsor!

Szombaton cs vasárnap
3 s 5 órás el adások

fFcSl 1» f» i

Czernin gróf állása 
megrendült.

Legközelebb megy.
A Berliner Tageblattnak jelentik Bu­

karestből, hogy Czernin gróf, bukaresti 
osztrák-magyar követ állása megrendült. 
Nagy reményekkel s várakozásokkal kül­
dőt lék Bukarestbe Czernint, aki ezekből 
a reményekből és várakozásokból semmit 
sem valósított meg, sőt az ö követsége 
alatt Románia még távolodott a monar­
chiától

Ennek az elhidegülésnek politikai és 
személyi okai vannak. Romániában nincs 
nemesség s a románok látszólag nagyon 
jól érzik igy magúkat, de a nagyállásu 
románok szeretnek megfordulni a kül­
földi követek házában, akik többnyire a 
főnemesség tagjai és szeretik, ha szívesen 
látják ott őket. Czernin gróf azonban túl­
ságosan tartózkodó volt és ezért nem tud­
ta megszerezni azoknak a köröknek tar­
tós rokonszenvét, amelyek a közvélemény 
fölött uralkodnak .

Czernin gróf nem váltotta, be a hozzá 
fűzött reményeket, bár bizonyára meg 
volt benne a jó akarat és Bukarestben 
azt hiszik, hogy Czerninnck, mint Buka­
resti osztrák-magyar követnek, meg van­
nak számlálva a napjai.

$z uj egyetemek
vizsgagyárak lesznek.

Főiskolai jelleggel.
Nagy feltűnést keltő cikket, közöl a 

Magyarország legújabb száma a pozsonyi 
és debreceni uj egyetemekről, élesen bí­
rálván a, kormány eljárását. Annál fel- 

! Minőbb a kemény bírálat, mert a tanszé- 
I kökre már a jelölések is megtörténtek és 
I még a nyár folyamán előterjesztést fog 

tenni Jankovich Béla kultuszminiszter a 
királynak a kinevezések ügyében, melyek 
szeptember előtt megtörténnek.

Az éles hangú bírálat teljesen szak­
szerit és megállapításai is helyesek. A 
két. uj egyetem főiskolai jellegű lesz, — 

í mint a tanszékek hiányos szervezése mu- 
: tatja. így a bölcsészeti és paedagogiai 

tanszékre csak 1—1 tanerőt fognak ki- 
j nevezni, hogy ugyanezt a budapesti egye- 
j temen a magántanárokkal 7—8, a kolozs- 
! várin 3—4 tanár látja el. Ezt az eljárást a 

szakkörök abszurdumnak tartják.
Foglalkozik ezután a cikk a dehrece- 

1 ni egyetem bölcsészetkarán a jelölések­
kel. A magyar irodalmi tanszékre a je­
löltek dr. Váczy János és dr. Pap Károly, 
a magyar nyelvészetire egyedid Pápay 
János, a néniét nyelvire Húsz Richard és 
Graggev Róbert, a görög nyelvire Darkó 
Jenő dr., a lat inra Láng Nándor és Hévay 
József, a magyar történeti tanszékre Ru- 
gonfalvi Kiss István és dr. Szabó Dezső, 
az egyetemes történetire Pokoly József, 
a földrajzira Princz Gyula, Mi lecker és 
Schilling, a bölcsészeti és paedagogiai 
tanszékre dr. Mitrovirs Gyula és Székely 
György.

Nincs tanszéke n francia nyelv és i irodalomnak, az acstétikának, művészet­
történetnek. a geológiának, egyetlen nem­
zetiségi nyelvnek som, a matematikai és 
természettudományt csoport pedig mint­
ha nem Is léteznék, holott ezek a kolozs­
vári egyetemen is mind képviselve van­
nak.

Hogy milyen kapkodó volt a minisz­
ter eljárása a debreceni egyetem szerve­
zésénél, mutatja az, hogy a bölcsészeti 
fakultás mellé elfelejtett gyakorló isko­
lát. szervezni, mint amilyen például a bu­
dapesti egyetem mellett a minlaginmá- 
zium.

Minden jel arra vall, — írja a Magyar-

ország, — hogy a két uj egyetem közön­
séges vizsgagyér lesz főiskolai színvona­
lon, pedig se Pozsony, se Debrecen nem 
ezt akarta. Különösen az óriási áldozatta 
hozó Debrecen.

Bizony, nem zugegyetemröl ábrán­
doztunk, se csonka egyetemről. A keser­
ves, nagy csalódások már útban vannak 
és mire az „egyetem“ megnyílik, aligha 
nem teljes lesz a kiábrándulás is. De már 
késő: oda vannak a milliók.

Vármegye.
Detektívek a hajdú városokban. A vidéki

rendőrségek is kezdenek modern szervezetet 
ölteni. Az államsegélyből megjavították az 
eddigi gyatra fizetéseket, most pedig uj állá­
sokat szerveznek. Hajdúböszörmény egyszer­
re 3, Hajdúszoboszló pedig 1 detektivi állási 
szervezett, Hajdúnánás pedig megjavította 
a rendőrségi személyzet fizetését.

Megégett lelancgyermek. Tegnap este 
Hajdúszoboszlóról kaptuk a híradást, 
hogy otl borzalmas szerencsétlenség tör­
tént. Négy lelencgyermek gondozóanyjuk 
távollétében tüzet rakott és ettől az egyik 
lelencgyermek megégett. A többiek meg­
menekültek. A lelencgyermek nevét a nyc 
mozás fogja megállapítani.

Hajdúböszörmény takarékpénztára. Haj­
dúböszörmény város még a jó időkben csinál­
ta meg a városi takarékpénztárát. A hajdú­
böszörményi városi takarékpénztárnak ma 
100.000 korona tartalékalapja van és a mull 
évben is 60.000 korona nyereséggel zárta 
mérlegét.

Elhalt járásbiró, A hajdúböszörményi 
járásbíróság vezetője: Terestyényi Dániel 
járásbiró szerdán délelőtt 10 órakor, 11; 
éves korában elhalt. Halála nagy részve 
tét keltett Hajdúböszörményben, ahol ál­
talános tiszteletnek örvendett. Temetése 
ma lesz.

„9 halál napa szép lesz“.
A böszörményi 

hármas öngyilkosság 
részletei.

'legnapi számunkban megemlékez­
tünk arról a szinte páratlan esetről, mely 
Hajduöszorményben történt, hol 2 gyér 
mekleány és egy fiú egyszerre, közös el­
határozással, öngyilkossági kísérletet kö­
vettek el; felakasztották magukat, de a 
véletlen folytán kettő közülük megmene­
kült.

A kiváló böszörményi rendőrség 
nyomban a legszélesebb körű nyomozást 
indította az eset ügyében, hogy kiderítse 
azokat, az indokokat, melyek a három fi 
atal egyént a végzetes elhatározásra indí­
tották. Részletesen kihallgatták tegnap 
az életben maradt P. Nagy Imrét és Mol­
nár Rózát. A kihallgatásokat végző rend­
őrkapitány arra a meggyőződésre jutott, 
hogy ezek a gyermekemberek meglehető­
sen gyönge idegzetnek és főleg ebben leli 
magyarázatát közösen elhatározott tel­
tük.

Megállapítást nyert, hogy éppen az 
indítványozta a közös öngyilkosságot, aki 
meghalt. P. Nagy Imre és Molnár Róza 
egybehangzóan vallották:

— Tarosai Zsuzsanna mondta, hogy 
haljunk meg együtt. Eleinte nem akar­
tunk beleegyezni, de azután ö rábeszélt, 
hogy az nagyon szép lesz.

Molnár Rózát, mint az most kiderült, 
nem is annyira a reménytelen szerelem, 
mint inkább más okok késztették arm, 
hogy a halálba menekülőkkel együtt tart­
son. P. Nagy Imre azt vallotta, hogy 
előbb rsak ketten tervezték az öngyilkos­
ságot Tárcsái Zsuzsáméival <h- mikor

«■
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szándékukról értesült Molnár Róza, igy
Mólt:

— Én is \eletek megyek, ugv is meg­
untam az életet.

Először úgy tervezte a három halálra 
szánt, hogy kútba ugranak bele. Ki is 
szemeltek a város határában egy mély 
kutat. Hazulról még megelőző nap este 
elszöktek. Az éjszakát együtt töltötték 
egy gunyhóban. Reggel korán akartak a 
kútba ugrani, de elaludtak és a kút kö­
rül már emberek jártak. E miatt változ­
tattak tervükön és a kötelet választották.

Megái la piotta a rendőrség, hogy bűn- 
cselekmény' nem forog fent, P. Nagy Im­
rét is aligha terhelheti bűnvádi felelős­
ség Tárcsái Zsuzsánna haláláért, mert 
éppen ez a leány volt az, aki rábeszélte őt 
is az öngyilkossági kísérletre.

»=£==15

I Eddig már 800-nál többen jelentkeztek; 
I nagyrészük munkás és kisiparos, de 
: akad köztük gazdálkodó is. A jelentkezés 
! határideje e hónap 20-án jár le, éppen 
I ezért siessen mindenki a jelentkezéssel, 
j mert különben nem veszik fel a válasz- 
! tők névjegyzékébe és a jövő évben nem 
I vehet részt a nemzet ítéletében, melyet a 
mostani kormányzat felett fog mondani.

Nines pótdij, Az egyetemi csatornák épí­
tése már megkezdődött Hatv Kálmán vizmü- 
felügyelő ellenőrzése és felügyelete alatt és 
a munka néhány hónapig fog tartani. Borsos 
József li. főmérnök javaslatot terjesztett a 
tanács elé, hogy a vizmüfelügyelőnek az épí­
tés ellenőrzéséért pótdijat szavazzon meg. A 
tanács azonban az előterjesztést nem fogadta 
el, mert a vizmüfelügyelő hivatalból köteles 
ellátni a felügyeletet cs ellenőrzést.

A Nemzeti Népszövetség 
Hajdumegyében.

Nem régen megemlékeztünk arról, hogy 
n Nemzeti Népszövetség Hajduvármegyében 
megkezdette szervezkedő munkáját. A szövet­
ség eszméjét a vármegye lakossága nagy lel­
kesedéssel fogadta s annak községenként 
való megalakítását nemzeti közszükséglet­
nek tartja, mert a Nemezt! Népszövetség nem 
osztja meg az erőket politikai, felekezeti és 
társadalmi osztályok szerint, hanem minden 
ember vallásos meggyőződésének tisztelet­

ben tartásával és ápolásával arra törekszik, 
hogy megteremtse a nép érdekeit szolgáló 
egységes magyar nemzeti társadalmat.

Hajduvármegyében a Nemzeti Népszö­
vetség helyi szervezetei ezideig a következő 
helyeken alakullak meg: Hajduszovát, köz­
ségi igazgató Csath Sándor gazdálkodó; H.- 
szoboszló, községi igazgató Dajka Ambrud dv 
ügyvéd, Ttetétlcn, Gere Géza rektor, Hajdú­
nánás, Holzsványi Miklós ref. lelkész, Hajdú­
szoboszló L< ügyel Imre nyug. táblabiró, IL- 
Iiadház, Simon Károly igazgató-tanító. Bal­
mazújváros, F!ak József kisgazda, Püspök­
ladány, Kórv Lajos dv. ügyvéd.

Az elmúlt vasárnap Hojdusámsonon 
volt látogatott népgyülcs a Nemzeti Népszö­
vetség megalakulása céljából, melyen a köz­
pontot Baján Gyula főtitkár képviselte. A 
népgyülós elnöke Hanza László kisgazda volt 
Részt vette k a népgytilésen a község vezetői 
közül Butiaházi László földbirtokos, Varga 
László főbivó. Magyar István árvagyám, Fe­
kete Ferenc községi bíró, K. Fekete Ferenc 
községi gazda. Táv István pénztáros, Csurka 
Sándor, F Szabó László, Földi Mihály, Csire 
János, Kulcsár Gábor, Nagyházy István bir­
tokosok és testületileg felvonultak a Kossuth- 
kör összes tagjai. A népszövetség céljainak 
ismertetése után megalakult a helyi szerve­
zet, mely községi igazgatójává F. Szabó Ist­
vánt, a község egyik leglelkesebb és legtekin­
télyesebb kisgazdáját választotta meg.

Városháza.
Készülnek a kaszárnyák építésére. A hon­

ved tüzér, gyalogsági és huszár laktanyákat 
tudvalevőleg a Nyúláson építteti fel a város, 
a méntelop szomszédságában. E területhez 
kellene azonban csatolni még 35 méter széles 
földsávot a méntelep melletti erdőcskóhől. A 
városi tanács, miután az erdőcskét a ménte­
lep használja, felirt a honvédelmi, a földmi- 
velésügyi miniszterhez, hogy e csekély terü­
letet engedje ót az uj kaszárnyák részére. Ha 
tt kiváltság nem teljesittetnék, úgy az urko- 
esis egylet versenypályájából kellene a meg­
jelelő területet kihasitani.

Választók akarnak lenni. Alig páj’ nap 
előtt jelent meg a polgármester felhívása 
— hogy azok, — akik választók akarnak 
lenni és irni-olvasni tudásukat a vizsgá­
lóbizottság előtt, igazolni óhajtják, jelent­
kezzenek, már is százával iratkoznak be 
paponként a polgármesteri hivatalban.

interpelláció
egy debreceni temetés miatt.
Romén támadás a gör. kath. püspökség 

ellen.
Pép Cslesó interpellációja.

A képviselőház mai ülésén Pop Csi- 
csó István román nemzetiségi képviselő 
a következő interpellációt intézte a kul­
tuszminiszterhez:

Interpelláció a vallás- és közokta­
tásügyi miniszter úrhoz a hajdudorogi 
egyházmegye hatóságainak többrend­
beli visszaélései tárgyában.

1. Van-e tudomása a miniszter ur­
nák arról, hogy a hajdudorogi gör. ka- 
tholikus magyar egyházmegye több 
egyházközségében a szent liturgiát tart­
ják, annak dacára, hogy a pápai bulla 
kimondja, hogy azért kreálja ezt az uj 
egyházmegyét, mert „item periculum 
advertatur probrosissimi illius abusus 
a summis pontificibus damnati, rudu- 
cendi nimirum linguas vernaculas in 
sacram lithurgiam?"

Van-e tudomása arról, hogy a nem 
rég Debrecenben elhunyt Muresan Já­
nos érkörtvélyesi lelkész temetése al­
kalmával Ruttkay arkimandrita és 
Papp Gyula lelkész az egész temetési 
szertartást, magyar nyelven szolgáltat­
ták és utóbbi a jelen volt román papság 
és intelligencia megbotránkozására di­
csőítette az elhunytnak azokat a ténye­
it, hogy a román könyveket a templom­
ból és az iskolákból száműzte?

3. Van-e tudomása arról, hogy még 
1913-ban Jaczkovics volt püspöki kül- 
lielynök körrendeletét bocsátott ki, 
melyben a balázsfalvi érseki egyház­
megyétől elszakadt egyházközségek ál­
tal fönntartott iskolákban a magyar 
nyelvet, mint tannyelvet rendelte be­
vezetni és hogy ez a rendelet ma is ér­
vényben van?

í. Van-e tudomása arról, hogy e 
rendelet alapján a Csíkszeredái királyi 
tanfelügyelő ezen iskoláknak a magyar 
tannyelvű iskolák közé való törzsköny­
vezését rendelte el?

5. Van-e tudomása arról, hogy a 
jelenlegi püspök a román egyházközsé­
gek román nyelvű beadványait és föl- 
terjesztéseit viszautasitja és fenyegetés 
mellett kötelezi, hogy csak magyarul 
levelezzenek?

Hajlandó-e a legszigorubb vizsgá­
latot indítani azok ellen, akik a szeretet 

és béke helyett a legsovénebb magyar po­
litikát propagálják?

Az interpelláció iúáaodik pontja kü­
lönösen debreceni vonatkozású. Muresan 
János görög katholikus lelkész március­
ban Debrecenben járt Miklósy püspöknél, 
a Miklós-utcán. a püspöki irodából vi*z-

I szajővet hirtelen rosszul lett; szivszélhü- 
i dés érte. Beszállították a kórházba, hol 
j néhány hét múlva meghalt.

A temetés szertartása, mely Debre­
cenben, a szinmagyar városban folyt le, 
egy papját temették az uj magyar püspök 

. ségnek, csak természetes, hogy magyar 
nyelven folyt le.

De különben is az egész interpelláció 
nem vádirat a görög katholikus püspök­
ség ellen, hanem ellenkezőleg azt bizo­
nyltja, hogy fontos missziója van az uj 
püspökségnek a magyarság szempontjá­
ból és az uj püspökség ezt a hivatását ko­
molyan betölti.

Öngyilkosság 
a féterfia-uteán.
Nagy Károly kereskedő 

agyonlőtte magát.
PrdbalöDéseli az öngyilkosság előtt.

Tegnap délután a PéterÜa-utca 26-ik 
szám alatt öngyilkosság történt. Nagv 
Károly füszerkereskedő és háztulajdonos 
szivén lőtte magát, és nyomban meghalt.

Délután két óra után pár perccel tör­
tént az eset. Nagy Károly a házban levő 
üzlethelyiségben végzett önmagával. Kis 
vegyeskereskedést tartott fenn ugyanis a 
házban Nagy Károly. Ö maga vezette a 
kis üzletet s szolgálta ki a vevőket; segé­
det nem tartott, öngyilkossága előtt be­
zárta az üzlethelyiség valamennyi ajta­
ját. Három ajtó nyílik a boltból. Egyik az 
utcára, egy az udvarra és a harmadik 
Nagy Károly magánlakásába vezet. Mind 
a három ajtót bezárta. Azután egy revol­
vert vett elő és hogy a fegyvert kipróbál­
ja, legelőször a padlóba lőtt.

A lövés zajára a felesége azon az aj­
tón, mely az üzletet a lakással összeköti, 
riadtan benézett. Be akart menni, de a 
zár nem engedett. Ugyanekkor Nagy Ká­
roly igy szólt:

— Várjatok egy kicsit!
A következő pillanatban a revolverrel 

a menyezetbe lőtt s aztán látva, hogy a 
fegyver jól működik, szivéhez emelte és 
keresztül lőtte a szivét. Jól talált. A go­
lyó nyomban megölte. A felesége látva a 
rettenetes jelenetet, elájult, de nem is tud 
ta volna férjét az öngyilkosságban meg­
akadályozni, mert hisz az ajtó zarva volt.

A házban lakó Darvas Béláné urno 
tudott legelőbb bejutni az üzletbe. Ott fe­
küdt Nagy Károly egy heringes hordó 
mögött. Már nem volt benne élet. Hiába 
hívták a mentőket, a közelben lakó dv. 
Csikós orvost, minden segítség hiába va­
ló volt, már csak a beállott halált lehe­
tett konstatálni.

Az öngyilkosság oka felöl még a leg­
közelebbi hozzátartozók sem tudnak fel­
világosítást adni. Nagy Károly jómódú 
ember volt, szép családjában is nagy bol­
dogságot találhatott. Nem régen adta férj 
hez második leányát. Legközelebbi rokon­
ságában is előkelő emberek vannak.

Nincs más magyarázat az öngyilkos­
ságra, mint hogy Nagy Károly pillanat­
nyi elmezavarában követte el tettét. — 
Tegnap ebéd után még bejárta házában a 
lakásokat, ahova most a villanyt vezetik 
be. Közvetlen az öngyilkosság előtt még 
a legnyugodtabb hangon tárgyalt egyik 
lakóval. Aztán ment be az üzletbe és el­
követte az öngyilkosságot.

Nagy Károly mindössze 53 éves volt, 
az utóbbi időben egészsége nem volt ren­
des. Reszkető idegesség kínozta. Valószí­
nű, hogy betegsége is hozzájárult hirtelen 
tervezett szándéka végrehajtásához.
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Újdonságok.
Fősorozás. A sorozás ötödik napján a

II. korosztály a 406. sorszámtól végig és a
III. korosztály 1—400 sorszámig állott a 
mérték alá. Besoroztak 70 legényt, még 
pedig 19-et a második és 51-et a harma­
dik korosztályból, 9-et a kórházba utal­
tak megfigyelésre, 23 pedig távol maradt. 
Ma, pénteken a III. korosztály a 401. sor­
számtól végig és az idegen illetőségűek 
állanak mérték alá és befejeződik a soro­
zás.

Református tanítók gyűlése. Református 
tanítóink tegnap délután három órakor igen 
népes gyűlést tartottak. Az elnöki előterjesz­
tés után a vizsgarend megállapítása és a 
fizetésrendezés ügye volt a tárgy. Ragaszkod­
nak kérelmükhöz, hogy miként az állam, ép 
úgy az egyház is adja meg az arra jogosul­
taknak a családi pótlékot. Tsetvéri egyetér­
téssel egyhangúlag kimondta a tanítótestü­
let, hogy a küzdelmet, a kérvényezési tovább 
folytatja mindaddig, mig el nem érik kíván­
ságukat, mely nem más, minthogy legyen a 
református tanítóknak annyi fizetése, jöve­
delme, mint a hozzájuk hasonló állami taní­
tóknak.

Házasság. Izsák Adolf állatorvos En­
dréd és Feldman Szerénke Debrecen teg­
nap házasságot kötöttek. (Külön értesítés 
helyett.)

Növendék hangverseny. A városi zenedé­
ben vasárnap este tartották meg az első esti 
növendék hangversenyt, a közép osztályú 
növendékek haladásának bemutatása végett.
A zongorázók közül Balázs Magda értelmes 
szép előadásával és tiszta játékával. Révész 
Rózsi pedig nagyon szép billentésével és 
technikájával tűnt ki. Kitűnőek voltak még: 
Borbély Irén, Erdős Mariska, Schiff Bella, 
Kúrián Ilona. Réz László meleg tónusokkal 
cellozott. Leitner Margit kellemes hangjával 
gyönyörködtette a közönséget. Popper Gyula 
Ízléses előadással hegedült. Juhász Margit 
egy vig monológgal mulatatta a hallgatósá­
got. De megérdemelték a tapsot mind a többi 
szereplők is, mint: Berger Erzsi, Várakozó 
Lenke, Papp Adél, Ungár Erzsi, Csáky Ma­
riska, Tapolczy Lili. Az utolsó szám egy négy­
kezes volt, melyben nagy élvezetet nyújtot­
tak precíz és temperamentumos játékukkal 
Lusztig Józsa és Balázs Magda. A közönség 
lelkesen ünnepelte mindnyájukat.

Nagyértekezlet a debreceni sertéske­
reskedelmi telep ügyében. A kőbányai 
sertéspiac megszüntetésével és a nagyté­
tényi sertéshizlaló telep létesítésével fel­
merült az az egészséges gondolat, hogy 
Debrecenben, mely még Kőbánya mellett 
is számot tevő sertéskereskedelmi köz­
pont volt, országos kereskedelmi telep lé- 
tesittessék. Ez ügyben Medgyaszay Mik­
lós gazdasági tanácsnok az összes érde­
kelteket értekezletre hivta össze május 
17-én d. e. 10 órára a város közgyűlési 
termébe. Az ügy előadója Reitz János fő­
állatorvos lesz.

A bácskai kivándorlás. Zomborból 
jelentik: Az alispán évnegyedes jelentése 
szerint Bácsmegye területéről az idén ja­
nuár elsejétől április 30-áig 2886 ember 
vándorolt ki nagyobbrészt Északameri- 
kába.

Halálozás, Vettük a következő gyászje­
lentést: Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a 
felejthetetlen jó férj, szerető édes apa, nagy­
apa, testvér, sógor, illetve áldott emlékű jó 
rokon: néhai veskóczi Budaházy Albert nyu­
galmazott posta főtiszt életének 71-ik, boldog 
házasságának 37-ik évében hosszas, de külö- j 
nősen egy heti súlyos szenvedés után folyó j 
hó 14-én, éjjel 2 órakor csendesen elhunyt. 1 
Kedves halottunk földi részelt folyó hó 16-án 
délután 3 órakor fogjuk, a református egy­
ház szertartása szerint, Arány János-utca 
40-ik szám (Nemzetőr-utca 1. sz.) házunknál 
tartandó ima után a Szent Anna-utcai sir- 
kertben őrök nyugalomra helyezni. Végtisz- 
tességtételre rokonainkat, barátainkat fáj­
dalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1914. 
május hó 14. Áldás és béke poraira! Bánatos
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özvegye: özv. Budaházy Albertné szül. Berg- 
bofer Ida. Gyermekei: Margit férjével dr. 
Széli Kálmánnal. Gizella férjével Szojka Bé­
lával. Egyetlen unokája: Szojka Annuska. 
Unokaöccse: dr. Kassay Béla. Testvére: ves- 
kóczi Budaházy Miklós nejével Györki Ma­
liiddal és gyermekeivel. Sógornője: özv. Berg 
hofer Istvánná született Szűcs Róza. Számos 
rokon nevében is. A temetést Gebauer K. és 
Társa temetkezési intézete rendezi.

Milyen idő várható? A meteorológia 
intézet jelentése szerint lehűlés várható, 
elvétve csapadékkal.

Bedőlt templom. Nyíregyházáról Ír­
ják lapunknak: A nyíregyházai zsidó kis- 
templom, amely régi épület és mütörté- 
neti becse is van, tegnap összedőlt. A ve­
szedelem hirtelen jött és nemcsak az épü­
let felső része, hanem alapépítményei is 
megrongálódtak. Emberéletben nem esett 
kár, mert a baleset idején a templomban 
nem tartózkodott senki, csak a templom 
körül játszadoztak iskolás gyermekek, a 
kiknek azonban az ijedtségen kívül sem­
mi bajuk nem történt.

Ügyvédek a katonát bíróságnál. Most je­
lent meg a honvédelmi miniszternek egy át­
irata, amilyben felszólítja a budapesti ügy­
védi kamarát, hogy állítsa össze a tartalékos 
tiszti ügyvédek névsorát, akik alkalmasak 
arra, hogy a katonai bíróságok előtt mint 
védők működjenek. A miniszter majd a név­
sorból kiválogatja azokat az ügyvédeket, akik 
katonai védői gyakorlatot folytathatnak Az 
átiratból ugylátszík, hogy a katonai bíróság 
védőként csak olyan ügyvédek szerepelhet­
nek, kik tartalékos tisztek, vagy azok voltak.

Debreceni csapatok harcgyakorlata. 
F. hó 16-án a m. kir. debreceni 3. honvéd 
gyalog ezred, a cs. és kir. 11/39. és 1161. 
zászlóaljak hadiállományu zászlóaljba 
alakulva harcgyakorlatot tartanak Ilad- 
háztól keletre. A m. kir. honvédséghez 
és a cs. és kir. közös hadsereghez tartozó 
tisztek és tisztjelöllek ezen harcgyakor­
lathoz nézőkül meghivatnak. Gyüleke­

zés aHadliáztól keletre levő Erős hegyen. 
Indulás délelőtt 8 óra 51 perckor Nyír­
egyháza felé induló vonattal. Visszaér­
kezés a Hadházról délután 3 óra 4 perc­
kor induló vonattal.

Férfiak encbarlstikns ligája ma este 8 
órakor tartja gyűlését.

Paplanok matracok, ágypokrócok kap­
hatók Szabó Lajos fiai cégnél.

Napy pünkösdi vásár a Rózsa áruház­
ban 5000 darab díszített női kalapot vásárol­
tam alkalmi árban és már 5 koronától kezd­
ve árusítom Óriási választékban érkeztek 
selyem köpenyek, lüszter köpenyek, costü- 
mok, pongyolák, gummi köpenyek 15 koro­
nától feljebb. Rózsa áruház Alföldi-palota.

Szőnyegek, függönyök, stórok a legújab­
bak Szabó Lajos fiai cégnél.

Párisiét Chich májusi száma megjelent, 
ára 60 fillér Antalfynál

Moly kár ellen kinél védekezhetnénk? 
mint Végh Gyula szűcs elsőrangú modem és 
legnagyobb beraktározást vállalatnál Szent 
Anna-utca 3 Telefon 503.

Napernyők, antnkák, esőemyők nagy vá­
lasztékban Szabó Lajos fialnál.

Perzsa és mindenféle szőnyegek óriási 
választékban Donogán és Somossy cég­
nél. Hajdumegye szállítói.

A Villám legközelebbi száma változa­
tos és érdekes tartalommal jelenik meg. 
Kapható a tőzsdékben és az utcai elárusí­
tóknál.

Dr. Láng szanatóriumába felvétetnek 
— elme és ragályos bajok kivételével — 
bármely betegségben szenvedők. Napi áp­
olási dij 6 koronától 12 koronáig. Röng- 
ten laboratórium, elektromos gyógyesz- 
közök franclinisatióhoz, arsonvalisatio- 
boz. Elektomamavnes, villanyos fény­
fürdő,kék s vörös fény. Finsen fénygyógy­
mód. Thermopenetratio. Modern műtőtv 
rém. Tudakozódásokra az intézet tulaj­
donosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen 
Koseulb-utca,

Bandi: napUragéay. Irta Pálffy Józe.
A 168 oldalra terjedő Ízléses kiállítású könyv 
ára 2 korona 50 fillér. Kapható a. Debreceni 
Újság kiadóhivatalában, valamint az összes
könyvkereskedésekben. Megrendelhető a lap- 
kihordóknál is.

Fráter... Révíy... Kondor... legújabb nótái 
könyvei ára 2 korona, kapható Antalfynál.
■ 25355353 8 3355555 n ■■ —■■ ——» ■ m nmemenSSmSSSmS ■ J — — *  ■ inipwi.. m ■ ■ —«I

Kossuth 
utolsó órái.

Állapota
isrcél sulyosbbodott.
Kossuth Ferenc az elmúlt éjszakét 

rendkívül nyugtalanul töltötte el. Éjfél­
tájban hideglelés lepte meg és állapota 
annyira sulyosbbodott, hogy hozzátarto­
zói rögtön Müller Kálmán báróért küld­
tek. Később a beteg láza emelkedett, reg­
gel felé pedig erősen izzadt. Ma reggel 
Kossuth még semmi táplálékot sem vett 
magához, teljesen letargikusan fekszik 
ágyában és az öntudatát időnként el­
veszti.

Nyolc óra tájban rövid időre elszuny- 
nyadt Kossuth, akit az éjszaka láthatóan 
nagyon megviselt. Reggel 9 órakor megje­
lent a betegágynál Müller Kálmán báró, 
aki később a következő kommünikét ad­
ta ki:

Az éjjelt a helybeli folyamat rosz- 
, szabbodásca által okozott rázó hideg s 

az utána következő höemelkedés zavar­
ta meg. Reggel bő izzadás után a láz
37.6 fok, táplálkozás abszolúte semmi 
és ezért a beteg gyengesége változatlan 

Kossuth Ferenc betegágyánál állan- 
■ dóan ott tartózkodik a Mesége és titkára 
1 pállay Fám Mr dr. M.; ón nagyon so­

kan érdeklődtek telefonon és személyesen 
a nagybeteg állapota iránt.

Kossuth állapota reménytelen.
Budapest, május 14. 

Müller Kálmán báró, Kossuth Ferenc 
háziorvosa este 7 órakor ismét megvizs­
gálta a nagybeteget és megállapította, 
hogy állapota változatlanul súlyos, nagy 
fájdalmai vannak, napközben többször 
elaludt, azonban ez már a teljes elerőtle­
nedés következménye és inkább önkívü­
leti állapot, mint alvás. Kossuth állapota 
reménytelen.
I I =E== I I I I I ==

Az éjjeli őr 
és az újfundlandi.

A kutya füldhfiz vágta az embert.
Tóth László 57 éves ember mér évek óta 

éjjeli őr a debreceni csavargyárban. Ponto- 
: san, lelkiismeretesen végezte kötelességét 
i Tartott egy hatalmas ujfulandi kutyát, mely 
' hü kísérője volt éjszakáról éjszakára. Együtt 

őrizték a gyártelepet. Az óriási nagy, szinte 
borjunagyságu kutya elriasztott mindert rósz 
szándékú embert a telepről. Az őr nagyon 
szerette hti kutyáját, hisz úgyszólván segítő 
társa volt neki.

Tegnap azonban mégis majdnem vesztéi 
okozta Tóth Lászlónak az ujfulandi.

Mikor teghap utolsó körutjokat végezték, 
Tóth éppen az ellenőrző óra utolsó számlap­
ját igazította be, a kutya örvendezve, mint: 
mikor az ember örül a jól végzett munka 
után, az őr nyakába ugrott. Ez elriasztotta 
magától:

— Eridj már no!
A kővetkező pillanatban a kutya ráug­

rott, két els6 lábával átfogta a nyakát én oly 
Irtózatos erővel vágta a földhöz, hogy a sze­
rencsétlen ember elterülve maradt a földön, 
a csípője kiment a helyéből és még azonkívül 
Is súlyos sérüléseket szenvedett. Most a kór- 
háeban ápolták
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A honvéd-zenekar
mai és holnapi hsngwsenyei

a főtéren.
A mai és holnapi nap it a gyermek­

védelmi jótékonyság ioglalta le magá­
nak F.leven élet lesz különösen a löut- 
cán, ahol minden ulva-.-íti kot i uniók tá­
bora ut tanyát az urnák mellett, hogy 
.szívesen fogadja nemes szivü emberek 
.jótékony adományait. a szegény és elha­
gyatott gyermekek felsegélyezésére.

Több helyen az urnáknál cigány ze­
nekar játszik, de úgy a mai, mint a hol­
napi napon délelőtt és délután hangier- 
senyezni fog a honvéd zenekar is.

Ma. pénteken délelőtt fel kilenctől 
fél tízig az Egyháztéron a .lost cukrázda 
előtt játszik a' honvéd zenekar. Délelőtt 
10-tól 11-ig a Royal kávéház előtt és déli 
tizenkét órától délután léi kettőig a Kis- 
ternplom mellett.

Ugyancsak ma, pénteken délután 
folytatja hangversenyeit, még pedig o 
órától í óráig az Egyháztéren a Jóst cuk­
rázda előtt, délután öt órától 6-ig a Royal 
kávéház előtt és fél héttől 8-ig a Kistem- 
plom mellett. Azután hangverseny lesz 
a színházban, ahol a honvéd zenekar szín 
féli több számmal szerepel.

Holnap, szombaton a fentebb jelölt 
lírákban és helyeken fog hangversenyez­
ni a honvéd zenekar.

A vasárnapi sportimnepily 
a színházban.

A női vendégcsapat tornajátéka.
Hatalmas méretekben fejlődik ki a. 

vasárnapi sporlünnepély, melyet a DT. a 
városi színházban rendez o hó 17-én. Az 
ünnepély védnökségét báró Nagy Gyula 
altábornagy, Domahidy Elemér főispán, 
Kovács József polgármester és a DT. el­
nökei: dr. Magos? György és Rostás Ist­
ván vállalták el. ABBTE. női csapatát. 
Remény Károly posta főigazgató kiséri 
le Debrecenbe.

! Szegényeit
egymás közt.

Veszélyes operáció a szegényházban,
: ,

A közkórház sebészeti osztályán most i 
elet és halál kozott lebeg Szűcs Gábor I 

j szegényházi ápolt. Az ö életveszélyes ba- 
I jának különös története van.

Szűcs Gábort a városi szegényházban 
I ápolják már évek óta. Reszkető térdű, 75 
1 év körüli ember. Egy hatalmas daganat, 

ék Jelenítette el fejét, amit holt tetemnek 
I hívnak. Öten laktak a szegényház egyik 

szobájában. Társai mindig nógatták:
— Miért nem vágatja le a fejéről azt 

a holttetemet?
Folyton bosszantották is vele. Teg­

napelőtt meg igy szóltak hozzá:
— Kap kend egy zacskó dohányt, ha 

leengedi vágni.
Erre már az öreg Szűcs Gábor bele­

egyezett. Egy Szabó János nevű társa 
éles borotvával le is vágta a daganatot. 
De a vérzést nem tudták elállilani és 
Szűcs Gábor nagyon rosszul lett. Bcvit- 

I ték a közkórházba. De itt meg hirtelen 
i agyszélhüdés érte és azóta a szerencsét­

len öreg ember eszméleten kivit 1 van. Az 
orvosok azt hiszik, hogy aligha marad 
eleiben.

Az esetet bejelentették a rendőrség­
nek. mely vizsgálatot indított, hogy nem 
terhel-e valakit felelősség.

TörványltazÉs.
§ Egy kis gyermek halála, Gulyás Mihály 

i né debreceni lakosné tegnap gondatlanság- 
I hói okozott emberölés vétségével vádolva ál- 
I Ion a debreceni törvényszék előtt. Gulyásné 
I kis Sándor nevű fia ugyanis az anyja által 

az asztalon felejtett maró lúgos csuporból 
; ivott, minek következtében másnap belehalt 

sérülésébe. A bíróság az asszonyt 8 napi fog- 
j házbüntetésre Ítélte. Az ítélet jogerős.

Csarnok,
A nói vendégcsapat vasárnap fél T2 

órakor érkezik meg Debrecenbe. Á vasút­
nál Rostás István, a DT. elnöke üdvözli 
a. vendégeket. A DT. az estély programra 
jaba vette fel a vívást is és dr. Tóth Já­
nost, Feldmann Sándort, dr. Szántó De­
zsőt, Móricz Bertalant és Ivóvássy Lajost, 
mindmegattnyi kitűnő vívókat sikerült, 
az estély keretében rendezendő vivő aka­
démiára megnyerni.

Városunk legelőkelőbb társadalma 
szokatlan érdeklődéssel kíséri az előké­
születeket és a jegyek már nagy részt ebi 
vételben elkeltek. Jegyek kaphatók Gyűr 
ky Sándor egyleti pénztáros üzletében 
(Kossuth-utca 13.). A színházi pénztár 
vasárnap reggel 10 órától VJ óráig, dél­
után J órától fél 4 óráig és este 0 órától 
az ünnepély kezdetéig lesz nyitva.

Táviratok,
Véres harc Tampico előtt. 

London, május 14. A mexieoi felkelő 
csapatok véres harcok után bevették 
Tampico városát, melyet hetek óta ostro­
molnak. A felkelők azonban a várost 
nem tudták megtartani, mert a kormány 
< sapatok nagy vérengzések után vissza­
foglalták a várost.

Keresik a nyomdát,
Budapest, május 11. Szegfű Gyula 

Itákóczi-gyalázó könyve ellen tudvalevő­
leg nyilatkoztak a szaktudósok. E nyi­
latkozatok füzet alakjában megjelentek, 
de a. nyomda megnevezése nélkül. Az 
ügyészség elrendelte a bűnügyi nyomo­
mtól a nvoinda felkutatására.

A kalandor.
— Regény. —

(Folyt.)

-- Abhoz semmi közöm, monda Imogen. 
Engt in csak a családi ügyeim érdekéinek.

V iránt semmi kétséget sem táplálok, 
kedvesem, de nem tartom célszerűnek, úgy­
szólván ajtósai! rohanni be a házba. Ráérünk 
még azokról beszélni, sőt még azt se bánnám, 
ha soha se kerülne reájok a sor.

Nem azért akarok családi ügyeimről 
beszélni, mintha azoktól valami előnyt vár­
hatnék. sőt tudom, hogy félig már feledésbe 
m-.nv keserveim a Italok csak fel lógnának 
xijjitiatni. De azt, lady Euphémia, érzem hogy 
önnek minél előbb nyilatkozni kell.

•- Miért tartja oly égető szükségesnek 
azt, hogy in nyilatkozzam, kedvesem? kérdé 
lady Euphemia.

Azért, mert itteni tartózkodásom attól 
van függővé téve, felelte Imogen határozott 
hnm." I

Lady Euphémia szemüvegezni kezdte 
liuogent.

— Sajátságos egy teremtés! gondolta ma­
gában. Ezt már tanulmányoznom kell.

— Kedves gyéreméként monda egy kissé 
lehangoltam de mégis édeskés lián gon, nem 
tudom felfogni, hogy miért lenne önnek az 
itt iparadása épen az, én nyilatkozatomtól 
függővé téve? sőt ellenkezőleg, én úgy vagyok 
meggyőződve, hogy unnék minden körülmé­
nyek között itt kell maradnia.

— Ép ez az, mit bebizonyítva szeretnék 
látni, felelte Imogen, ön vagy rokonom, — 
vagy nem. Ha rokonom s ezt be is tudja bi­
zonyítani. az esetben legelső kötelességem­

nek ismerendem, önnek mint természetes 
védnökömnek magamat alárendelni. Ha pr. 
dig nem rokonom ... ye‘

Imogen lady Euphémiáru tekintett. Ez 
bíztatólag bólintgatott fejével.

Csak folytassa, kedves gyermekem 
Mit tenne, ha csakugyan nem volnék ix>. 
kona?

™ Ez kérdés tárgyát sem képezheti, fe. 
leié Imogen megbotránkozva. Ila ön nem ro­
konom, akkor egy percig sem maradhatok 
tovább az ön hajlékában.

Ezzel felemelkedett helyéről.
- Csak foglalja vissza helyét, gyerme­

kem, monda lady Euphémia és ne hamar­
kodja el ítéletét. Én csak azért vetettem fel 
az előbbi kérdést, mert nem tudom elkép­
zelni, mennyiben állhat ön akár az egyik 
akár a másik eshetőség befolyása alatt."

-- Igen sajnálom, hogy azt fel nem tudja 
fogni mylady, felelte Imogen. Érzem azon­
ban, hogy annak közelebbi magyarázatába 
nem bocsátkozhatom. Én csak arra kérem 
ont, legyen őszinte és beszéljen egész nyílt- 
sággal. A szerény lakásból, melyben menetié- 
két kerestem a világ elől, azon ürügy alatt 
vezetett, ide hogy közeli rokona anyámnak 
s igy nekem is. A hallottak után azonban ke­
iéit ek merültek fel lelkemben, felkérem te­
hát, mondja ki nyíltan és határozottan: rn- 
kona-n anyámnak s ha igen, mily fokú ro­
kona?

— Rokona vagyok-e anyjának? Isméiig 
lady Euphémia, mondtam már, hogy nem 
értem, mit akar ebből kihozni.

Oh. lady Euphémia, önnek csakugyan 
nincs szive, ha ezt fel nem tudja fogni. Fel­
téve, hogy ön nevére ’enne anyámnak, piily 
szívesen ülnék lábainál s mily elragadtatás- 
sál hallgatnám szavait, valahányszor csak 
beszélne róla. Mint tenném ezrével a kérdé­
seket, .melyek felzudult tengerként hullám- 
zanak agyamban s mily szeretettel viseltet­
ném ön iránt, már csak anyám emléke iránti 
tiszteletből is!

Nos hát, én rokona, igen közeli rokona 
vagyok anyjának, reielc lady Euphémia, ki 

í egyszerre megbokkenve tekintett Imogenvc. 
; Sajátságos! mormogj, igen sajátságos!

Mi sajátságos?
Lady Euphémia felkacagott.
— a lóban mily dőre eszméi támadnak 

olykor az embernek, mondá. De térjünk visz- 
sza <i dologra. Imogen, úgymond, én őszinte 
leszek önhöz, ha ön is az lesz hozzám.

Imogen csodálkozva tekintett a ladyra.
— Teljes életemben őszinte voltam, fe­

lelte. Voltak és vannak hibáim, de a nyíltság 
hiánya soha sem tartozott hibáim közé.

— Jól van, tüstént el fog válni, ha váljon 
igazat mondott-e? viszonzá n lady. Anyjáról 
volt szó. Mondja meg, mit tud róla? E pontra 
nézve minden tartózkodás nélkül nyilatkoz­
hatni előttem.

— Fájdalom, semmit sem tudok felőle.
— Semmit? ismétlé lady Euphémia, ki 

ni fisra sem tudott többet. Tehát még gyermek­
korában vesztette el őt?

Imogen annyira meg volt indulva, hogy 
nem válaszolhatott.

Lady Euphémia e hallgatást igenlő fele­
letnek vevőn, ekkép folvtatá.

— Ez esetben, atyja — sokat beszélt róla 
és szokszor emlegette szépségét, dicsérte jó 
szivét, nemde?

— Atyám soha egy szóval sem emlékezett 
meg róla, felelte Imogen, ki már lek űzd te 
fel indulatát, sőt ellenkezőleg bőszülten hul- 
gatást parancsolt, ha anyám felől kérdést 
mertem hozzá intézni.

— Sajnos! mondá lady Euphémia ajkait 
bigyeszt.ve. Az özvegy emberek pedig nagyon 
is szokták elhunyt nejeiket dicsőíteni. — 
Egyébiránt, ha atyja e tekintetben kivételt 
képezett is, azt azonban mégis csak felteszem 
róla, hogy anyja rokonságairól egy eti-mást

Lady Euphémia könnyebben lélegzett, a 
főbb akadályok s az ellentmondás veszélye 
most már el volt hárítva.

— Atyja mindig is ily önző volt, monda.
-- Fájdalom, talán nagyon is önző volt!

sóhajtott Imogen. _ .
— Úgy van, erösité lady Euphémia a 

biztonság oly kifejezésével, mintha már évek
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óta ismerte volna CawerL 6 a legnagyobb
mértékben önző volt, mert különben beszélt 
volna rőlam, hiszen anyja annyira szeretett 
engem.

Imogen ragyogó szemekkel tekintett lady 
Euphémiára s önkénytelenül közelebb húzó­
don hozzá.

— Igen, folytaié az utóbbi biztos han­
gon, én cousinje voltam édes anyjának, az 
iskolában s aztán is igen jó barátnék voltunk 
egymással, de atyja ....

— Oh, lady Kuphémia, vágott szavába 
Imogen, ez egyre kérem, mondja csak, hason- 
litok-e valamennyire anyámhoző

Lady Euphémía Imogen tekintetébe mé- 
lyedt.

— Minden esetre van egy kis hasonlatos­
ság — de, oh egok! mily sajátságos körül­
mény! Minél tovább nézem, annál feltűnőbb­
nek találom ...

— Mit talál ön fo’tünőnek? kérdd Imo­
gen feszülten.

— Kedves gyermekem, felelte a lady, 
megboldogult anyjához ugyan keveset ha­

sonlít, de annál többet hasonlít . . .
E pillanatban a szobaleány lépett a te­

rembe.
— Lady Estella Cholmeley! jelenté a le­

ány, mialatt ezüt tálcán az érkező névjegyét 
oyujtá át.

-- Sajátságos véletlen! mormogá lady 
Euphémia székében hátra dőlve.

Imogen lady Estella nevének hallatára 
sajátságos érzést érzett szivében; emlékében 
egyszerre íelujult azon vonzó női alak, azzal 
a hófehér homlokkal, azokkal a gyöngéd sze­
mekkel s azzal a lágyan cesngő hanggal, 
mely bájoló zene gyanánt rezgetette meg szi­
vének titkos húrjait.

— Kérem, mylady, vissza ne utasítsa 
lady Estella látogatását, mondá Imogen elha­
markodva.

— ön ismeri lady Estellát? Látni óhajtja 
őt? kérdő lady Euphémia fürkésző tekintet­
tel! . . .

— Oh igen . . .
— Honnon ismeri őt?
Egy estélyen találkoztam vele s azon al­

kalommal a lady felettébb barátságos volt 
irántam, azért viszontlátni óhajtom őt.

— Semmi más összeköttetésben nincs s 
nem is volt vele lady Estellával? fürkószé 
tovább lady Euphémia.

— Nem vagyok és nem is voltam, felelte 
Imogen, ki megütközött egy kissé e sajátsá­
gos kérdéseken.

Lady Euphémia a szobaleányhoz fordult.
— Mond meg lady Esteiiának, hogy fe­

lettébb megtisztelve érzem magam látoga- 
elmondott önnek.

— Oh, még azt sem tette, felelte Imo­
gen szomorúan.

— Lady Estella, szólott közbe Euphé­
mia,, a kérdés, melyet rokonomhoz intézett, 
indokolatlan bizalmatlanságot árul el azon, 
szélűben elismert tulajdonságommal szem­
ben, melyet szavahihetőségnek szoktak ne­
vezni .... Avagy bizonyítékokat akar? Jó, 
én be fogom bizonyítani, hogy ez az ifjú hölgy 
rokonom.

A biztos hang. melyen e szókat mondta, ! 
nem téveszté hatását. Lady Estella zavaró- ! 
dottan tekintett körül.

— ön azt mondta, hebegé lady Euphémiá- 
hoz fordulva, hogy ez ifjú hölgy anyja legjobb 
barátnője volt önnek; tehát már nincs élet­
ben?

— Nincs, mylady. I

Lady Estella alig tudott szóhoz jutni 
megdöbbenésében. De csakhamar leküzdötte 

Úgy mondják, felelte oly hangon, 
mely azt látszott jelenteni, hogy jobb sze­
retné, ha nem lenne rokona.

— Az égre hérem, lady Euphémia, mondá 
izgatottan, mondja meg, ki ezen ifjú hölgy?

Lady Euphémia gyors pillantást vetett 
mindkét hölgy arcára és diadalmas mosolyra 
rándította ajakát..

— Ez az ifjú hölgy, mylady, rokonom; 
anyja, ki legjobb barátnőm volt, örökségnek 
hagyta rám.

— önnek rokona? kérdő lady Estella fe­
jét csóválva.

— Igen, rokonom, erősité lady Euphémia, 1 
anyjának az atyja nekem nagybátyám volt.

Lady Estella Imogen-hez közeledett.
— önt Alfordlhouseban láttam, nemde?
— Úgy van, mylady, felelte Imogen.
— ön tehát csakugyan rokona lady Eu- 

phemiának?
Imogen lcliajtá fejét.

tása által s kérd fel nevemben, hogy legyen 
szives a terembe fáradni.

LadyEuphémia felemelkedett helyéről s 
vendége elé sietett.

Ez a hasonlatosság — valóban feltűnő. 
Nem is lehet az puszta véletlen müve. Lady 
Estella korábbi történetét a titok leple bo­
rítja ... ki tudja, mily viszonyban állanak 
ők egymáshoz ... ezt ki kell puhatolnom

Imogen nehány pillanatra magára ma­
rad; szivében a legellentétesebb érzelmek 

tusakodtak. A hosszú értekezés után még ke­
vesebbet tudott, mint azelőtt.

Hangokat hallott az előszobában.
— Ismerve önnek éleseszüségét s gyakor­

lati felfogását, lady Euphémia, mondá azon 
hantg, mely ama végzetes estély alkalmával 
szivét oly édesen átrezegte, azért felkerestem 
önt., hogy öntől kérjek tanácsot.

E közben a terembe értek.
Lady Estella egyszerre megdöbbenve ál­

lott meg, ajkáról a meglepetés halk kiáltása 
lebbent el . . .
felindulását s lady Euphémiához fordult.

— Most már nincs több felvilágosításra 
szükségem mondá. Fogadja köszönetemet 

előzékeny szívességéért. Isten önnel.
Ezzel elsietett.

Lady Euphémia diadalmaskodó arccal 
kísérte ajtóig. Imogen pedig úgy érezte ma­
gát, mintha nagy szerencsétlenség történi 
volna rajta.

(Folyt, köv.)

Myiltter.*
Bucsnsxő.

Midőn 33 évi szolgálat után a mai napon 
nyugdíjba vonulok, hálatelt szívvel mondok 
köszönetét mélyen tisztelt felebbvalóimnak. 
a vármegyei tisztikarnak, különösen közvet­
len főnökömnek, Pénzes Sándor ny. árvaszé­
ki elnök urnák, a segédhivatali uraknak és 
kartársaimnak is, akik nehéz szolgálatomat 
emberbaráti bánásmódjukkal és szeretetsu- 
galt támogatásukkal hosszú éveken át meg­
könnyíteni szívesek voltak. Az isten áldja 
meg mindannyiokat.

Debrecen, 1914. május 15.
Löki Sándor,

nyugalmazott kézbesítő hajdú.
• E rovat alatt közlőitekért nem vállal fele­

lősséget a szerk.

lak r ékpénzt ár részvénytársaság
Debrecen, Piac-u 51. sz.

(Csanak-ház.)
Leszámítol váltókat, ingatlanokra jel­
zálog kölcsönöket uyujt, kölcsönöket 
td értékpapírokra és árukra, kereske­

delmi és ipari vállalkozásokat financiroz
Elfonad betéteket a legma­
gasabb kamatozta lé» mellett
Lesz mitől váltókat és könyvkövctcléseket, 

a amint foglalkozik az összes bank szak 
iába váuó ügyletekkel. Felvi ágositástbár- 
íily ügyek en nyújt az intézet igazgatósága.

Csoda szép kalapok
láthitók a

Rózsa - divatház kirakatában!!
Sülvem. moire köpenyek mesés választékban érkeztek 
valamint gumml köpenyek .5 koronától feljebb

Rózsa áruházban, I
567 Alföldi palotában. I

Tisztelettel adom tudomására igen tisztelt vevőimnek és a nagyközöns gnek, hogy 15 év óta fennálló vállalatomat

gyáram, üzletem és központi irodámmal összpon’ositva és tetemeden megnagyobbítva sajét 
házamba, Sz chen * -utca 55, 91-á n alá helyeztem áh —-

Ahol is nagy raktáraméi 1 levő 
összes villamos cikkeket 25-aCTfu-kai, saj ; ay iramban é- 

izüit csillárokat pedig 35—40%-kal olcsóbban
JntUthstom ^^gitás^telefo/ás^serigő’^erendesési, valamint villamos csillárokról külön-külőn rsjsekat és k81tsé<retéleket, valamint le<ajüb irjeftsékeh 
Pontos|lelkű*mere”!*és^utányos munkálataimról előre is biztosítom a nagy közönséget és szívesei! állok minden irányban nb. rendelkezésére. Tisztelettel:

68 FÖLDVÁRI riÓRTelefon
1

)ebreoeni elad eloktrotoohntkat gyár és vili mos mttssaki Telefon 
dsserelési vállalati Debrecen, 8iéohenyi-atoa 56. } gg
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Apr* mrd«lt«el£ ecy^tii 
brtklelta. 10 íróig 50 OU 
niledee ter-ibDI •»* S fU4 
VesiegeP» bclütbOl iirui.
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Levílbell twd*xotó4Ae<*M i^yee adunk feivlWgOMtást, cwk a válaszra zükséges bélyeget | |
it'én mellékelni. TndafcoPddánofcmU e hirdetés siamat a kiadóhivatallal mindig közölni kell. »v i

Aprehira«t*»eaeyeeJ 
ImeieiMld. Vld*kr*1 a, 
hlrhettieli dija i«t*h 
Oelibee Is b«M14h*to

Ajánlat.
Lucerna

friss \ágába olenkjnf S
All. kapható Biró Bal­
nak mikepórrsi-uton —
cső k( rtieaztlasagaban.

4287
Garzon

lakás utcai nagy szoba, 
előszoba. mosdó, villany 
világítás, melegvíz fű­
tés, lépcsőházi bejárat 
alig. 1-re kiadó. Megte­
kinthető d. ti. 2—6 óra- 
kor. Egyház-tcT 13. 11. e. 

_____________4217
Szövetek,

grenadin. kartonok, mé­
lyen leszállított árban 
Benyátys Emilnél, Fő­
tér. 55

Reform fűző
3.60 fillértől, gumnu 
hasfüző 6 koronától, -- 
Bcnváts Emilnél, Fótr-r 

56
Villám

1911—1913. évi eljes év 
folyama kapható a ki­
adók ivat alban.___ ____

Elsőrendű
nri házi koszt olcsóért 
kapható, S zent-A nn a- 

nlca 27. 4369
Kiad*

núgv szobás lakás Szt.- 
x«25" utca 29. sz.__ 4351

Kiadó
modern lakás Hunyadi 
utca 24. sz. Ugyanott, 
vírv szoba előszobával. 

________________ 4350
Pénzkölcsönőket

földbirtokokra és há­
zakra a legolcsóbb ka 
matra folyósít, a Föld- 

birtokosok Törlesztési 
Bankuzlete, Csapó-utca 
29. ____________ 1002

Egy
szoba,honyba. 'li »ka­

mara, pince június 1-re 
kiadó. Zsák-utea 2. sz.

Ügyes
lodrésznö házakhoz aj 
alkozik. Kossuth-ii. 73.

1409
Karlsbádi

fcétszcrsültek és Haris­
ba di víz Fclegyliuzy Já­
nosnál._____________55-2

Tégla
olcsóért szerezhető be 

u Szabó-féle Nyulasi 
téglás varban. Telefon: 

920.  4400
Kiadó

l jkerttieii modern két 
szobás lakas, téli. nyá­
ri idényre azonnal. Er- 
1 kezhetui, Hajnal-utca 

 JHU

Molytinctura
kellemes illatú, biztos 
szer luiinleulélc moly- 
kai ellen, Kapható a 
Stern kelt-gyár városi 

üzletében. 1155

Kiadó
Simonyf-ut 22. szám 
alatti csősház telekkel, 

értekezhetni Simonyi- 
nt 3. 4367

Bandi
naplója, kapható a ki- 

adóhivatalban. Ara 2 
korona 50 fillér.

Szent-Anna-
II te a I. hentes üzletben 
tepertő 5 kgr. vételnél 
1.20 filler. Ügyes leány 
kiszolgálni azonnal fel- 
x ét étik. 4407

Hatvan-u.
fi. szám alatt egy kis 
bolthelyiség azonnal 

kiadó. _ _______ 4404
Maganjelenet

„Nem házasodom meg 
soha", maaga n jelenet- 
irta Than Gyula. Kap 
ható lapunk kiadóhi­
vatalában 30 fillérért. 
„Farszthtiség”. Nép­

színmű 3 felvonásban. 
Irta: Than Gyula, kap­
ható lapunk kiadóhi­
vatalában egy kroná- 
ért.

Kereslet
Szerdán

este negyed 8-ló! három 
negyed 8-ig a Nemzetőr 
utca sarkától a Hungá­
riáig elveszett egy plüs 
takaró, megtaláló illő 

jutalomban részesül. 10. 
egy lovas. _____ 4406

Fiatal
segéd, ügyes, szorgal­
mas. ki munkában nem 
válogat, felvétetik : — 

\Vci»z Márton füszeriiz- 
letében, Deák Ferene-ti. 
______________ ___ 1-389

Kézi
leányok felvétetnek: 
Bardócz, Bcthlen-u. I.1390

Fodrász
segéd alkalmazást ke­
res azonnali belépésre.

Csapó-u. 88., fodrász­
nak ____  4412

Házmesternek
felvétetik rendes foglal­
kozással bíró család. — 
Méliusz-tér 13. sz. 4405

Eladás,
I*

figyelmébe!

Újság papír
5 kilós
csomagokban ol­

csón kapható

Modern
csemege berendezés már 
vany asztalokkal és jég- 
hutövel. valamint tohb 
rendbeli fűszert,erende- 
zések eladók. Értekez­
hetni l.indenl'eld J. Jenő 

I iiszen I a vy k ereskedést - 
I I'1'11- _ 4327

Olcsón eladó
j kedvező fizetési felté­

telek mellett a tiuszov- 
mrnyi-ut 43. szairt ulutt 

i egv 553 négyszögöl terű 
Imi szóló. Értekezés: 

Darabos-utca 54. szám.
<159

Zsalu
vau eladó. 15 ablakra, 
Miklós-utrn l. szám., 

j emelet..____________ 3449

Élelmiszer
! cukorka üzlet eladó. -- 
i Egyház-tér 3. 44JI

Ha
1 buzi kertjében "mi­

mé, my cl akar kertet z- 
iü'dnii — votemény és 
virágmagvakai ú'ltét- 
1-inil Paczeltnél, Szi-ut- 
Annn-u. 3. Telelőn 934., 
szerezze be. Kertészeti 
értesítő ingyen. 81

». Szia kay Aba
gyógyszertára

a „Eádorhoz“
Debrecen,

Szatil ínna-Btca-. Attila-tar sarrk.
közönségA nagyérdemű fürdőző 

b. tudomására hozo , hogy gyógy 
szertáramban

JKagyarország és ^inztria 
összes gyógyfürdő s gyógy- 
:: intézeti prospektusa ::
az érdeklődőknek megtekintésére 

rendelkezésére áll.

Gyermekeknek
trikkó fuszekli.

KAifii liesBfimylaislilicearülc
különféle hímzett és hollandi fejkötő.
Kis fiaeiiSíiiasalt

vászon kalapka és s ip a, a legszebb 
válasz, ékban

Kontsek Kornélnál
KosEUf-utc^ 1, szám.

:at, varrás
és minta rajzolásból úgy a franci 
mint az angol módszer szerint alá­

nos oktatást nyer ek c ak kizárólag intel­
ligens leányom t I

a urai untai mmu
Aossuth-uica 45. szán alatti
szabászat! és varró iskolájában. Beiratko­
zás bármely napon, vasár- és ünnepnapok 
dvételével reggel 9—12-ig, d Hután 3—5- g.

\. 555—1914. szám.

Vtr cty'áriyalisi hirdetmény.
A földmivelésügyi megy. kir. miniszter Uy 

uak 1914. évi április hó 28-an 22652-IX—1 szóéi 
;Untt kc.lt rendeleté alapján a debreceni 
bír. gazdasági akadémiánál létesítendő tanári V 
kás epitesti munkáinak vállalati utón való végre" 
liajtasanak biztosítására az 1914. évi Junius hó i 
Kapjanak délelőtt 10 (tiz) órájára az alábbi fel 
("telekkel a debreceni magy. kir. államépitészet 

I hivatalban tartandó zárt Írásbeli ajánlati ve,'
I senytárgyalas hirdettetik, melyen az ajánlattevők 
, vagy igazolt képviselőik jelen lehetnek.

1. A versenytárgyalásnál, vállalatba ariásná 
és a munka végrehajtásánál az 573600—1907 J 
keresk. magy. kir. miniszter rendelettel' kiadott" 
„Kozszállitási szabályzat" határozrriánvai a mé, 
tékadok és az ajánlattevőkre kötelezők,

2. Az ajánlat csakis az ossz munkákra n 
már meglevő tanári lakásokkal teljesen m»c

egyező modorban és kivitelben tehető.
3. Az ajánlat csak a kiíró hivatal által ki 

bocsátott ajánlati és költségvetési űrlapon te 
betó, melybe köbméterenkénti ajánlatot, egységé, 
illetve az ajánlat végösszege számokkal és be­
tűkkel világosan kiivandó.

4. Az ajánlattevők kötelesek az ajánlati ósz 
szeg 5 főt, százalékát készpénzben, vagy bizto- 
sitékképes értékpapírokban a debreceni kir. adó­
hivatalnál a jelen hirdetmény ugyszámára #8 

tárgyra való hivatkozással előzetesen letenni <i> 
az ennek megtörténtét igazoló letéti nyugtát vagy

ennek közjegyzőileg hitelesietett, másolatát g* 
ajánlathoz csatolni. Készpénz vagy értékpapír as, 
ajánlathoz nem csatolható.

5. Az ajánlatok pecséttel lezárt, sértetlen bo­
rítékban adandók be és következő felírással 
„Ajánlat az 555. szám alatt kiirt gazdasági aka­
démián építendő tanári laképület kiépítési mun­
káira".

fi. Az ajánlatok legkésőbb az 1914, évi janin- 
hó 5-ik napjának délelőtt 10 órájáig a debreceiv 
kir. államépitészet! hivatalnál közvetlenül \ ag­
nosia utján nyújtandók be. mikor is az ajánla­
tok felbontatnak.

7. Csak a lentiek szerint kiállított és benytij 
tott ajánlatok fognak tárgyalás alá vétetni; el­
késve vagy táviratilag érkezettek kizárásával.

8. Az ajánlatok benyújtásától számított :5 na­
pig az összes ajánlattevők kötelezettségben ál­
lanak.

9. A kiirt munkákra vonatkozó művelet, a deb­
receni magy. kir. állapépifészeti hivatalnál a hi­
vatalos órák alatt megtekinthetők, ahol és a mi­
kor a szükséges űrlapok ivenként 50 (ötven) fil­
lérért megszerezhető.

10. A kiíró hatóság részére kiköttetik azon 
joe, hogy az ajánlatok között az ajánlati összege? 
tekintet nélkül szabadon választhasson, vagy 
hogy az összes ajánlatokat vissza,itasithaesa.

11. A hivatallal eddig még összeköttetésben 
nem állott vállalkozók tartoznak úgy a megbíz-
hatóságukat igazoló, az illeték, s kereskedelmi 

és iparkamara által kiállított, mint a kiirt mun­
kák végzésének jogosultságára vonatkozó tör­
vényszerű képesítést, igazoló bizonyítványt mái 
ajánlatukhoz csatolni.

Debrecen, 1914. május hó 9-én.
Debreceni magy. kir. állapénltészeti hivatal

A hivatal főnöke:
Keleti,

kir. műszaki tanácsos

í Piac-utca 52. sz. Megyeház mellett
NŐI FELÖLTŐ 

ÁRUHÁZ

Tavaszi újdonságok árjegyzéke.
301

Sikkes női co=tüm selyembéléssel------- --------- — — 30 K feljebb
Elegáns női fel >lt-» minién színben —---------------- 20 K feljebb
Újdonság spurt kab tokban minden színben --------20 K feljebb
Angol gutnmiköpeny minden színben — — — — 25 K feljebb
Selyem trummiköpeny minden színben — — -------- 36 K feljebb
Crepp blous újdonság n inde.i színben — — — — 7 K feljebb
Sikkes divat blousok — — — — — — — — — 10 K feljebb
Eredeti modeiek felöltőkben costii- 
inökben, pongyolákban, blouso„ban

Komlós női felöltő áruhízbau.

feltűnő olcsó árak ! ! !
Telefon 12-82.

Nyomatott kuviorgógépeu (a JJetireczeni Újság“ nyomdájában.) Tulajdonos; THAN GYULA.
I


